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RESOLUCION DE TRIANGULOS OBLICUANGULOS 

   
 

  
  

 

 
 
 
 
 

 

El objetivo del presente capítulo es determinar las 

medidas de los elementos básicos de un triángulo; 

es decir sus tres lados y tres ángulos a partir de 

ciertos datos conocidos utilizando propiedades 

geométricas y otras que son propias del curso tales 

como: 

 

I. TEOREMA DE LOS SENOS 

 

En todo triángulo se cumple que sus lados son 

proporcionales a los senos de los ángulos al 

cual se oponen siendo la constante de 

proporcionalidad el diámetro de la 

circunferencia circunscrita a dicho triángulo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En el ABC;  se cumple :      

 

    R = circunradio 

 

Donde se deduce que:  

 

 a = 2RsenA  asenB = bsenA 

 

 b = 2RsenB  bsenC = csenB 

 

 c = 2RsenC  asenC = csenA 

 

 

II. TEOREMA DE LOS COSENOS 

 

En todo triángulo se cumple que el cuadrado 

de un lado de igual a la suma de los cuadrados 

de los otros dos menos el doble producto de 

los mismos multiplicados por el coseno del 

ángulo que forman. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a2  =  b2 + c2 – 2bcCosA 

 

b2 =  a2 + c2 – 2acCosB 

 

c2 =  a2 + b2 – 2abCosC 

 

 

III. TEOREMA DE PROYECCIONES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 a = bCosC + cCosB 

 

 b = aCosC + cCosA 

 

 c = aCosB + bCosA 
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1. En un triángulo ABC simplificar: 

E = 
csenAasenC
bsenAasenB



   Si :  b = 3c 

 

a) 3  b) 
3
1   c) 6 

d) 
6
1   e) 9 

 
2. En un ABC, reducir: 

E = 
ca

)senBsenA(c)senCsenB(a



   ∢B = 60º 

a) 
2
1   b) 3   c) 

2
3  

d) 
3
3   e) 2 

 

3. En un ABC.  a2 = nbc 

Hallar :   E = 
senC.senB

Asen2
 

 
a) n + 1  b) n  c) n – 1 

d) 2n  e) 2n + 1 
 

4. En un ABC. ∢A = 
4
π    ;  ∢B = 60º   ;     

b = 6  
Calcule la longitud de lado c 
 

a) 1  b) 3  c) 3 - 1 

d) 3   e) 3  + 1 
 

5. Dado un ABC simplificar:  E = asenB – bsenA 
 
a) 0  b) 1  c) 2 

d) 
2
1   e) 

3
1  

 
6. En un ABC se cumple que:  a2 + b2 + c2 = 10 

Hallar : E = bcCosA + acCosB + abCosC 
 
a) 10  b) 20  c) 7,5 
d) 15  e) 5 
 

7. Hallar el lado “a” de un triángulo ABC sabiendo 

que :  b = 2  ;  c = 19    y   ∢C = 120º 
 

a) 4  b) 3  c) 2 
d) 1  e) 5 

 

8. En un ABC:   a = 2    ;    ∢C = 30º  ;  b = 2  
Calcular : sen 

a) 
2
2   b) 

4
3   c) 3  

d) 
3
3   e) 

4
2  

9. En un ABC:   ∢A = 30º  ;  a = 12 ;  ∢B= 45º 

Cuánto vale “b” 
  

a) 12  b) 12 3  c) 12 2  

d) 13 2   e) 13 3  

 

10. En un triángulo ABC se sabe que: 

∢A = 60º  ;  ∢B = 45º   ;  a = 3 3     Calcular b: 

a) 2   b) 6   c) 
2
3  

d) 
2
6   e) 3 2  

 

11. En un ABC se cumple : 

R
Ccos

c
Bcos

b
Acos

a
  

Calcular :   E =  tgA . tgB . tgC 

 

a) 1  b) 2  c) 4 

d) 
4
1   e) 

2
1  

 

12. En un ABC, reducir:       E = (ctgA + ctgB)
R2

ab  

a) 1  b) 2  c) 
2
1  

d) c  e) 2c 

 

13. En un  cuyos lados son proporcionales a los 

números 5, 7 y 8. Calcular : sec. 
 

a) 3  b) 4  c) 5 

d) 6  e) 7 

 

14. En un ABC de perímetro 2p.  
Reducir: 
E = a(cosB+cosC) + b(cosC + cosA) + c(CosA + CosB) 

 a) 2p  b) p  c) 
2

p
  

 d) 
3
p

  e) 3p 

 

15. Del gráfico mostrado; calcular “m” 

 

a) 1/7 

b) 7 /7 

c) 1/3 

d) 3 /3 

e) 7/3 

7  

m 4m 120º 
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1. En un ABC ;  además :  a = 2b  

Hallar :   E = 
senB
senA  

a) 1  b) 2  c) 
2
1  

d) 4  e) 
4
1  

 

2. En un ABC ;  se sabe que : 
3
b

2
a
  

Calcular :   E = 
senA
senB  

 
a) 0,5  b) 0,6  c) 0,8 

d) 1,5  e) 2,3 

 

3. Si los lados de un ABC;  son a = 10 , b = 13 ,  c = 15  .   

Calcular :   E = 
senBsenC

senCsenBsenA


  

 
a) 15  b) 17  c) 19 

d) 21  e) 23 

 

4. En un ABC . Calcular “a” si: 

c = 6 2  ∢A = 45º ∢C = 37º 
 
a) 8  b) 10  c) 12 

d) 14  e) 15 

 

5. En un ABC se tiene : a – b = 2  y c = 5 

Calcular :  

E = 1
senC

senBsenA


  

 

a) 1,5  b) 1,4  c) 1,3 

d) 1,2  e) 1,1 

 

6. En un ABC :  

Simplificar:  E = 
BcosAcos
CcsccBcscb



  

 

a) 1  b) 
2
1   c) 2 

d) 
2
3   e) 0 

 

7. En un ABC:    
7
c

5
b

3
a

  Calcular : ∢ C 

 
a) 60º  b) 120º  c) 135º 

d) 30º  e) 45º 

 

8. En un ABC ; se sabe que:  

3
c

5
b

7
a

  . Calcular la medida del mayor ángulo 

a) 60º  b) 120º  c) 90º 

d) 150º  e) 135º 

9. En un ABC 

a = 2 3    ;      ∢A = 60º ∢B = 45º 

Calcular b 
 

a) 2   b) 2 2   c) 3 2  

d) 2  e) 4 

 

10. En un ABC. 

a = 6  y  ∢A = 30º. 

Cuánto mide el circunradio del ABC. 
 
a) 2  b) 3  c) 6 

d) 9  e) 10 

 

11. En un ABC. 

a2 = b2 + c2 + bc 

Hallar :   ∢A 
 
a) 60º  b) 120º  c) 135º 

d) 150º  e) 30º 

 

12. En un ABC. 

Simplificar :  E = 
B2csc.Bcosb

A2csc.Acosa
 

 
a) b  b) a  c) c 

d) 0  e) 1 

 

13. Del gráfico, calcular “x” 

 

a) 5  

b) 10  

c) 6  

d) 11  

e) 7  

 

14. En un triángulo ABC  se cumple: 

a2 + b2 + c2 = nR2 

(R : circunradio) 

Hallar :   E = cos2A + cos2B + cos2C 

 

a) 
2

n3   b) 
2

n1    c) 
2

n6   

d) 
2

n4    e) 
4

n12   

 

15. En un ABC, reducir: 

E = 












 


















CcosBcos2a

2c2b2a

a2c2b

2c2b2a  

 

a) 2secA  b) 2sec2A c) secA 

d) 3secA  e) 4secA 

2 x 

3 

60º 
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